

深化全面从严治党的重要举措

解读习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话

□新华社记者 罗宇凡 朱基钗 崔静

党的十八届六中全会聚焦全面从严治党,审议通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,踏上了全面从严治党的新征程。

13日,省部级主要领导干部学习贯彻十八届六中全会精神专题研讨班在中央党校开班。习近平总书记出席并发表重要讲话,从六个问题出发,为推动党的十八届六中全会精神落到实处提出了根本遵循。

讲政治必须旗帜鲜明

历史经验表明,我们党作为马克思主义政党,必须旗帜鲜明讲政治,严肃认真开展党内政治生活。习近平总书记的讲话开宗明义,为党员领导干部绷紧了讲政治这根弦。

中国共产党是最讲政治的马克思主义政党,这是党的性质和宗旨决定的,也是一以贯之的要求。

从革命战争年代强调革命的政治工作是革命军队的生命线,到社会主义建设年代提出政治工作是一切经济工作的生命线,到改革开放时期提出什么时候都得讲政治,讲政治是党取得一个又一个胜利的坚强保障。

近年来,随着形势变化,党内有些同志认为讲政治不那么重要了,讲政治的自觉性降低了,一些高级干部腐化堕

落的深层次原因,其中最重要的就是不讲政治。

习近平总书记特别指出,讲政治,是我们党补钙壮骨、强身健体的根本保证,是我们党培养自我革命勇气、增强自我净化能力、提高排毒杀菌政治免疫力的根本途径。

中央党校教授祝灵君认为:讲政治决定了我们这个马克思主义执政党的前途和命运,讲政治就是要统一全党的意志,凝聚全党的精气神,朝着共同的目标而奋斗;民心是最大的政治,讲政治就是要全心全意为人民服务,讲政治不是空喊政治口号,而是要把党中央的决策部署落实到党和国家各项工作中去。

维护中央权威,保证令行禁止 令之不行 政之不立。

一个拥有8800多万名党员、440多万个党组织的世界第一大党,如果有令不行、有禁不止,必会组织涣散,变成一盘散沙,失去凝聚力和战斗力。

习近平总书记强调,坚决维护党中央权威、保证全党令行禁止,是党和国家前途命运所系,是全国各族人民根本利益所在。坚持党的领导,首先是坚持党中央的集中统一领导。

毋庸讳言,一段时间内,无视党中央权威的现象仍然存在,有的还比较严重。

搞团团伙伙、拉帮结派的有之,搞拉拉扯扯、排挤异己的有之,搞亲亲疏疏、任人唯亲的有之。习近平总书记曾经用七个有之概括党内存

在的突出问题。

在开班式上,习近平总书记特别强调:每一个党的组织、每一名党员干部,无论处在哪个领域、哪个层级、哪个部门和单位,都要服从党中央集中统一领导,确保党中央令行禁止。

中央纪委驻中国社科院纪检组组长高波表示:维护党中央权威,就是要在全党牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,把党中央的精神和决策部署不折不扣落到实处。

他同时指出,维护党中央权威和坚持民主集中是内在统一的,我们党历来高度重视发展党内民主,坚持民主和集中紧密结合,民主集中制执行得越好,是党中央有权威的体现。

增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性

政治生活是党风政风的生成土壤。

什么时候党内政治生活正常健康,我们党就风清气正、团结统一,充满生机活力,党的事业就蓬勃发展。反之,就会弊病丛生、人心涣散、丧失斗志,各种错误思想、错误路线得不到及时纠正,给党的事业造成严重损失。

如何加强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性?习近平总书记要求:

要把握坚定正确的政治方向;要紧跟时代步伐、聆听时代声音、回答时代课题;要坚持党的思想原则、政治原

则、组织原则、工作原则;

要旗帜鲜明坚持真理、修正错误,勇于开展批评和自我批评。

高波指出,一段时期以来,党内政治生活质量有所降低,如不按制度规范办事,走过场、搞形式,脱离时代、脱离实际,好人主义盛行、不做战士做绅士,批评和自我批评变成了表扬和自我表扬,存在着随意化形式化平淡化庸俗化等倾向。总书记的讲话切中时弊,具有很强的针对性和指导性。

勇于自我革命

勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势。

回望历史,我们党之所以能够在现代中国各种政治力量的反复较量中脱颖而出,能够始终走在时代前列,成为中国人民和中华民族的主心骨,根本原因在于我们党始终保持了自我革命精神,一次次拿起手术刀来革除自身的病症。

习近平总书记指出,要兴党强党,就必须以勇于自我革命精神打造和锤炼自己。只有努力在革故鼎新、守正出新中实现自身跨越,才能不断给党和人民事业注入生机活力。

当前,我们国家又到了一个关键的历史节点上,我们党面临的挑战和风险更加复杂,任务更加繁重,越要发扬自我革命精神。失去了自我革命精神,就容易安于现状、贪图享乐。国家行政学院教授汪玉凯说:

■下转第2版

必须

一论学习贯彻

旗帜

在省部级专题

□人民日报评论员

我们党作为马克思主义政党,必须旗帜鲜明讲政治,严肃认真开展党内政治生活。在省部级主要领导干部学习贯彻十八届六中全会精神专题研讨班开班式上,习近平总书记发表重要讲话,从党和国家全局高度,深刻阐述了加强和规范党内政治生活、加强党内监督的一系列重大问题,对推进党的建设新的伟大工程、深化全面从严治党具有重大而深远的指导意义。当前全党的一项重要政治任务,就是以习近平总书记重要讲话精神为指导,深入学习贯彻好党的十八届六中全会精神,进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定不移推进全面从严治党,为党的十九大召开做好思想政治准备。

全面从严治党首先要从政治上看。我们党作为马克思主义政党,讲政治是一以贯之的要求。什么时候全党讲政治、党内政治生活正常健康,我们就风清气正、团结统一,充满生机活力,党的事业就蓬勃发展;反之,就弊病丛生、人心涣散、丧失斗志,各种错误思想得不到及时纠正,给党的事业造成严重损失。党的十八大以来,随着全面从严治党不断推进,党内存在的突出矛盾和问题从政治上暴露得越来越充分。政治上的问题,必须从政治上加以解决,这就是为什么要把加强和规范党内政治生活作为全面从严治党的重要抓手、治本之策。

正如习近平总书记所强调的,讲政治是我们党补钙壮骨、强身健体的根本保证,是我们党培养自我革命勇气、增强自我净化能力、提高排毒杀菌政治免疫力的根本途径。回顾党的奋斗历程,我们深刻认识到,讲政治关乎党的前途命运,是我们党管党治党、避免犯颠覆性错误的根本保证。讲政治的目的在于统一全党意志、凝聚全党力量,为实现党的纲领和目标而共同奋斗。民心是最大的政治,讲政治就是要坚持党的群众路线、党的宗旨,党同人民群众的血肉联系。讲政治不能纸上谈兵、空喊口号,而是要落实到党的领导、党的建设、党和国家各项工作中去。任务越繁重,风险考验越严峻,政治的弦就要绷得紧一些、再紧一些。党的各级领导干部尤其是高级干部一定要注重提高政治能力,保持政治定力、驾驭政治局面、防范政治风险,掌握工作主动权。

讲政治不是老调重弹,更不是文革中搞的极左政治,而是有很强的现实针对性。改革开放以来,党内有些同志认为政治不那么重要了,有的党员、干部由政治上模糊变成政治上糊涂,自觉不自觉犯政治错误。有的党组织政治功能弱化,个人主义、分散主义、自由主义、好人主义等不同程度滋生蔓延。党要管党必须从党内政治生活管起,从严治党必须从党内政治生活严起。面对新的时代环境,讲政治,就要维护党中央权威、贯彻民主集中制;讲政治,就要增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性;讲政治,就要敢于直面问题,勇于自我革命,不断提高自我净化能力;讲政治,就要求领导干部严于律己,担负起管党治党的政治责任。牢牢把握好这些要求,善于从政治上把大局、看问题,善于从政治上谋划、部署、推动工作,我们才能锻造更加坚强的领导核心。

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚决贯彻党的理论和路线方针政策,坚决贯彻党中央重大决策部署,坚决防止和克服忽视政治、淡化政治、削弱政治的倾向,我们必将汇聚起全面从严治党的强大力量,以推进改革发展的优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

(新华社北京2月13日电)

任亚平在锡盟督导调研时强调 全力维护社会和谐稳定 努力实现精准扶贫脱贫

本报锡林郭勒盟2月14日电(记者 郭俊楼)为贯彻落实自治区党委重点工作重大部署,2月13日至14日,自治区政协主席任亚平在锡林郭勒盟听取锡盟盟委盟政府工作汇报,并深入太仆寺旗就脱贫攻坚、项目推进、产业发展、基地建设等情况进行调研。

在听取汇报后,任亚平指出,近年来随着经济社会快速发展和城镇化、工业化加速推进,改革发展中的矛盾也日益凸显。今年是全面贯彻落实自治区第十次党代会精神的第一年,党的十九大也将召开,自治区迎来70周年华诞,推进社会矛盾化解,对维护和谐稳定的大好局面具有十分重要的意义。各地区各部门要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,牢固树立新发展理念,进一步解放思想,提高自我净化能力,各级领导干部特别是主要领导干部要高度重视社会矛盾化解,把握法律和政策界限,区分不同信访情形,认真研究解决,实现案结事了。相关职能部门要主动承担责任,认真梳理社会矛盾,确保各类信访案件依法、及时、有效、就地解决。要探索预防和化解社会矛盾的长效机制,把信访工作纳入制度化、法治化轨道,力争把好事办好、大事办成、难事办妥,全力维护社会和谐稳定,进一步筑牢首都安全稳

定屏障,为迎接党的十九大胜利召开和自治区成立70周年营造良好的社会环境。

在太仆寺旗,任亚平先后走访慰问了贡宝拉格苏木吉林乌苏嘎查,实地调研了太仆寺旗御马苑景区、昌盛日电光伏农业扶贫项目、宝昌镇边墙村安格斯肉牛养殖专业合作社、生素尔中药材加工基地,与贫困农牧民促膝交谈,与企业负责人共商发展,详细了解贫困户致贫原因、家庭收入、扶贫措施及发展意向,认真听取项目规划的发展前景和推进中遇到的困难问题。任亚平鼓励贫困户要树立信心,相信有党和政府的政策扶持、关心帮助,一定会战胜困难,让生活越来越好,同时要求政府和企业要快马加鞭,尽快把得天独厚、各具特色的资源优势转化为经济优势、发展优势。要稳步推进、有序开展脱贫攻坚工作,明确努力方向,压实工作责任,切实做到精准扶贫、精准脱贫,扶真贫、真扶贫。要树立脱贫攻坚的倒计时观念,进一步规划政策路径、夯实基础工作,把握时间节点,啃最硬的骨头、涉最难的险滩,做到敢担当、有担当,大家拧成一股绳,撸起袖子加油干,以敢为人先、敢于超越的勇气和精神,努力率先实现脱贫摘帽,坚决打赢脱贫攻坚战。

始了大规模的城市环境综合整治提升行动,也取得了一定的成效。

第一是加大了街景整治工程的推进力度,打造了3条主干道为区级样板街,6条次干道小街巷为街道样板小街巷,还整治了13条小街巷。

第二是全力做好老旧小区无物业小区整治提升工程,改造74个片区、199个老旧小区,涉及建筑面积130万平方米,拆除凉房9577间,惠及居民5.6万人。

第三是大力开展了“四化五清查”十二项专项整治,累计清理各类积存垃圾24.3万吨,清理各类三乱小广告33.6万处,拆除各类违法建筑313处7.4万平方米,共查处各类违反市容管理条例行为4.1万起,取缔整改夜市烧烤摊点875处。

2017年1月,按照市委、市政府的要求,在全区范围内开展了大规模的城市环境综合整治。此项工作开展一个多月以来,各包联常委深入到街道、社区进行督促、检查,各职能部门、包联单位出动干部2万余人(次),对辖区的主次干道及小街巷市容环境、居民小区环境卫生及沿线的宾馆饭店、建筑工地、诊所药店等公共场所,进行了全面的摸底排查。 ■下转第2版



紧锣密鼓忙造雪

牙克石市凤凰山滑雪场工作人员在造雪。近日,牙克石市按照全域旅游、四季旅游和实施“旅游+”发展战略要求,全力筹备夏季到林城来看雪系列活动,凤凰山滑雪场造雪和存雪工作正在紧锣密鼓进行中。 本报记者 王鹏 摄



把小事做细 将群众的生活环境扮美

访呼和浩特市赛罕区委书记云忠厚

□本报记者 包塔娜 郑学良 李文明

开栏的话

成效好与否,执行是关键。自治区第十次党代会为我区今后的发展提供了遵循和保障。贯彻落实党代会精神,是我区当前和今后相当长一段时期的重要工作。本报今日起推出《贯彻落实第十次党代会精神 旗帜引领》专栏,请他们结合当地实际,围绕贯彻落实党代会精神,谈新思路、新部署,谈如何在实践中不折不扣地贯彻执行党代会精神,以更高的标准、更严的要求、更实的举措,为全力开创自治区改革发展新局面而奋力拼搏。敬请关注。

春节假期刚一结束,一场寒流过境,气温骤降,但呼和浩特市赛罕区组织全区干部群众开展的环境卫生综合整治行动正在如火如荼地进行,这是赛罕区积极落实自治区第十次党代会精神的重点工作之一。为此,记者专访了赛罕区委书记云忠厚。

记者:云书记您好,为什么把环境卫生整治作为落实自治区第十次党代会精神的重点工作?

云忠厚:赛罕区是自治区首府最大的城区,经济社会各项事业快速发展,多年来财政收入等主要经济指标始终走在全市前列,为全面改善人居环境、建设幸福赛罕奠定了坚实基础。自治区第十次党代会对提升群众的宜居宜业水平提出了新的要求,市委、市政府对此也提出了更高的要求,为此赛罕区既从大处入手,全力抓大项目好项目,也从细微处着眼,关注涉及老百姓切身利益的小事情小问题。当前大力开展的环境卫生综合整治就是从解决这些小事情小问题

入手,进而提升城市综合管理水平。十二五期间,赛罕区持续加大基础设施建设力度,累计投入1500多亿元,开展了规模空前的城乡建设,城市环境和功能明显优化。随着老旧小区、小街巷、棚户区改造及新农村建设等重大项目全面推进,城市精细化管理、智慧城市建设和农村人居环境卫生长效管理等工作全面完成,赛罕区的城乡居民的生活质量和幸福感与日俱增。但是食品药品安全、老旧小区管理、私搭乱建等方面的问题依然存在,

这些问题看似很小,实际上却严重影响了群众的生活质量和城市的形象。另外,今年自治区迎来成立70周年大庆,赛罕区作为首府首区,有责任、有义务把环境卫生搞好,以干净、整洁、文明、有序的良好城市形象迎接五湖四海的宾朋,全面展示赛罕区的良好风貌。

记者:赛罕区采取了哪些措施推进环境卫生综合整治?又收到了什么样的效果?

云忠厚:我们在2016年底就开

贯彻落实自治区第十次党代会精神 旗县区领导访谈

中国平安保险 (PICC) 中国人保财险 400-1234567 车险有人保 服务享无忧 内蒙古骆驼酒业集团 九峰山 酿造 圣骆驼